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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Министерство на образованието и науката 
 

 

 

 

ДО  

ПРОФ. ГАЛИН ЦОКОВ 

МИНИСТЪР НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА 

 

 

 

Д О К Л А Д 

от Комисията по академична етика при министъра на 

образованието и науката 

 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,  

 

В Комисията по академична етика (КАЕ) постъпи сигнал с вх. 94-6810/ 30.11.2023 

г. от доц. д-р Д. И. П.  

Сигналът съдържа твърдения за извършени нарушения при провеждане на 

процедура за заемане на академичната длъжност „доцент“, обявена в ДВ, бр. 

55/27.06.2023 г. в професионално направление 3.7. Администрация и управление, 

специалност „Управление на интелектуалната собственост“ за нуждите на катедра 

„Социални и стопански науки“ към факултет „Стопански“ при Техническия университет 

– Габрово (ТУ – Габрово). 

Проверката е образувана на основание Заповед № РД09-4100/12.12.2023 г., след 

констатацията на назначена със Заповед № РД09-4044/05.12.2023 г. комисия по 

допустимост, че сигналът от доц. д-р Д. П. е допустим. 

В рамките на извършената проверка КАЕ изиска всички материали от ТУ –

Габрово, свързани с посочената в сигнала конкурсна процедура. КАЕ разгледа 
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получените материали, както и приложените към сигнала такива, и ги обсъди с 

необходимото внимание. 

Според подателката на сигнала – доц. д-р Д. П., членовете на състава на научното 

жури са хабилитирани в друго професионално напровление при наличие на лица на 

основен трудов договор в същото професионално направление. В становището, 

изготвено от председателя на научното жури доц. д-р С. П. се посочва, че това е така, 

поради интердисциплинарния характер на обявения конкурс, което налага в състава на 

научното жури да се избере най-малко един член от друга научна област с отношение 

към обявения конкурс. Това правило е регламентирано в Правилника за придобиване на 

научни степени и заемане на академични длъжности в ТУ – Габрово и в съответствие с 

изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България 

(ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на Закона за развитието на академичния състав в 

Република България (ППЗРАСРБ) и Закона за висшето образование (ЗВО). Относно 

неизбирането на споменатите от доц. д-р Д. П. лица за членове на научното жури са 

приложени доказателства, от които е видно, че те са били членове на научни журита по 

две предходни процедури и изборът им в настоящето жури би бил в противоречие с чл. 

58, ал. 2 от Правилника за придобиване на научни степени и заемане на академични 

длъжности в ТУ – Габрово. 

Жалбоподателката също така изказва твърдения относно неспазване на сроковете 

по проведената процедура, но според официално предоставената документация по 

случая са спазени законоустановените срокове за провеждането ѝ. 

Подателката на сигнала посочва също, че откритата процедура е по 

несъществуваща по учебен план дисциплина, като в отговор висшето училище посочва, 

че откритата процедура е обявена по научна специалност, а не по дисциплина, което не 

е в нарушение на правилата на  Правилника за придобиване на научни степени и заемане 

на академични длъжности в ТУ – Габрово. 

В сигнала са изложени и твърдения за наличие на обвързаност между двама от 

членовете на научното жури и единственият кандидат по обявения конкурс. В 

становището на висшето училище е описано, че съвместната научна и преподавателска 

дейност и наличието на общи публикации не са в противоречие с Правилника за 

придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в ТУ – Габрово. 

Същевременно в становищата си въпросните членове на научното жури не са 

коментирали и оценявали съвместните си публикации с кандидата по обявения конкурс. 



класификация на информацията: 

Ниво 0, [TLP-WHITE] 

След като се запозна с всички документи, становища и мнения по случая, КАЕ 

установи, че ръководството на висшето училище е изразило становище по случая, което 

опровергава всички твърдения в сигнала. 

Представени са документи, доказващи спазването на всички законоустановени 

правила относно провеждането на процедурата. 

С оглед на изложеното по-горе, Комисията по академична етика приема 

становището на висшето училище и определя сигнала на доц. д-р Д. И. П. за 

неоснователен.   

 

 

 

проф. Венцислав Динчев – председател: /П/ 

проф. Веска Георгиева: /П/ 

проф. Радослав Радев: /П/ 

проф. Цветан Сивков: /П/ 

проф. Ирини Дойчинова-Цекова: /П/ 


